

Ghidul strângătorului de semnături

Dorim să vă mulțumim pentru ajutor. Fără dumneavoastră acest partid nu ar putea deveni realitate.

Notă: semnăturile sunt necesare pentru înființarea partidului, conform legii. Completarea și semnarea tabelului nu face din persoana respectivă membru al partidului și nu îi crează vreo obligație. Calitatea de membru al partidului va fi obținută după înființare, numai de cei care vor solicita acest lucru.

CE VĂ TREBUIE

- Foi cu tabele pentru semnături.
- Multe pixuri ca să poată semna mai mulți oameni în același timp. De asemenea, trebuie să aveți destule pixuri în caz că se pierd sau se strică. *Semnăturile cu creionul nu sunt valabile.*

Dacă o persoană ar dori să ne dea o semnătură, dar nu are buletinul cu ea, ce pot să fac?

Folosiți o foaie întreagă pentru acea persoană, și rugați-o să completeze ea declarația pe proprie răspundere din josul paginii.

Dacă o persoană se arată extrem de entuziasmată de cauza noastră, ce pot să fac?

Sugerați acelei persoane să ne ajute prin strângerea de semnături. Dacă este de acord, dați-i niște liste de la dumneavoastră (împreună cu o copie a acestui ghid dacă aveți una la îndemână) și spuneți-le să se uite la noi pe site (www.partidulpiratilor.ro, www.semneaza.com) ce să facă cu semnăturile după ce le-a strâns.

CUM SE COMPLETEAZĂ LISTELE

- Fiecare tabel are zece linii, câte o linie pentru fiecare susținător.
- Fiecare persoană de la care strângeți semnături trebuie să completeze toate câmpurile dintr-o linie de tabel.
- ATENȚIE! Fiecare tabel trebuie să conțină persoane din aceeași localitate. Și asta nu se referă la localitatea unde STRÂNGEȚI semnăturile, ci la LOCALITATEA DE DOMICILIU înscrisă în cartea de identitate/buletinul persoanei care semnează.
- Întrebați persoana respectivă dacă a mai semnat pentru susținerea Partidului Piraților în trecut – fiecare persoană poate să semneze o singură dată
- După ce semnează, verificați cu buletinul acelei persoane că toate informațiile sunt corecte.
- Dumneavoastră, strângătorul sau strângătoarea de semnături, trebuie să semnați în josul paginii că ați strâns aceste semnături în bună credință, datele corespund cu cele din actele de identitate și nu ați falsificat nimic.
- Vă rugăm de asemenea să puneți adresa, CNP-ul și seria/numărul B.I / C.I a dumneavoastră acolo unde vă semnați.

Pot să dau semnătură de susținere dacă eu strâng semnături?

Binențeles – vă semnați în tabel ca susținător, și de asemenea semnați în josul paginii ca strângător. Dar nu semnați ca susținător de mai multe ori – asta este ilegal.

Dacă cineva îmi dă informații false, sau minte că nu a mai semnat în trecut, ajung la pușcărie?

Nu, atâta timp cât dumneavoastră le cereți să vă dea informații reale, și nu falsificați semnături cu bună știință, nu aveți să vă temeți de nimic.

Dacă respectivul îmi spune că ar semna, dar îi este frică să nu înceapă Poliția să supravegheze ce downloadează de pe Internet, etc., fiindcă își dă toate datele de identita, ce să spun?

Spuneți-i că Poliția nu are voie să facă asta – semnăturile vor fi depuse la Tribunal pentru înființare iar Poliția nu se poate atinge de ele decât pentru a cerceta suspiciunile de fals; pe de altă parte, fără aceste semnături este imposibil să creăm partidul care va reforma legislația, așa că pentru a nu mai trebui să ne ascundem, cineva trebuie să semneze, iar dacă nimeni nu semnează, atunci cu toții pierdem.

Dacă sunt siguri că nu vor să semneze, atunci rugați-i ca cel puțin să viziteze site-ul nostru și dați-le un fluturaș.

DE LA CINE CEREȚI SEMNĂTURI

- Persoane cunoscute: familie, colegi, prieteni – aceștia în general vor da o semnătură doar pentru că vă cunosc, sau sunt foarte ușor de convins
- Persoane necunoscute: pe aceștia îi opriți în diverse locuri, le spuneți despre ce vrem, și le cereți o semnătură

Pot să iau semnătură de la absolut ORICE persoană?

Semnăturile se pot strânge numai de la persoane cu drept de vot.

Membrii altor partide POT semna și susține înființarea Partidului Piraților.

Ce persoane nu au drept de vot?

- Persoanele sub 18 ani (verificați uitându-vă la data nașterii în buletin)
- Persoanele străine care nu au drept de vot în România (acestea nu ar trebui să aibă buletin / pașaport românesc să vă arate oricum)
- Persoanele care au pierdut dreptul de a vota – pe acestea nu aveți cum să le recunoașteți și nu este responsabilitatea dumneavoastră să le recunoașteți

LOCURI DE STRÂNS SEMNĂTURI DE LA NECUNOSCUȚI

- Aveți voie să cereți semnături oriunde pe domeniul public: trotuare, parcuri și piețe.
- Cele mai bune locuri sunt locurile pe unde trec sau se adună mulți tineri sau studenți. Nu ne este clar dacă administratorii vor permite să strângeți semnături în universități sau cămine, dar este perfect legal să faceți acest lucru pe trotuar în fața lor sau pe lângă ele.

- De asemenea, puteți strânge semnături lângă sau în Internet Café-uri – strânsul de semnături în spațiul privat este legal atâta timp cât aveți permisiunea să faceți asta, deci înainte să cereți semnături, cereți voie de la o persoană ce lucrează în acel Internet Café.

Pot să vin cu un scaun și umbreluță să stau jos când strâng semnături?

Nu – din păcate, legea nu vă dă voie să ocupați în acest fel spațiul public, dar puteți sta pe o bancă în parc dacă statul în picioare este obositor, sau adunați semnături într-un local privat, care ar putea să vă permită acest lucru.

Dacă vreau să strâng semnături într-un Internet Café, nu-i așa că ar trebui să le spun cum crearea Partidului Piraților este și în interesul lor, pentru că vor putea folosi software gratuit?

Nu – propunerea noastră pentru reforma legii dreptului de autor nu include legalizarea folosirii de software fără licență, în scopuri comerciale.

Dacă mă întrebă un polițist ce fac, ce îi spun?

Spuneți-i exact ce faceți, și întrebați dacă este vreo problemă, fiindcă dumneavoastră nu vreți să încălcați legea în nici un fel. Solicitați sprijin și îndrumări de la el.

Dacă zice că n-am voie?

Întrebați dacă doar dacă în acel loc, sau în general.

Dacă n-am voie în acel loc?

Vă cereți scuze și vă mutați în alt loc în care aveți voie

Dacă zice că n-am voie în general, nicăieri?

În acest caz nu vă certați – duceți-vă acasă și contactați-ne pentru a face demersurile legale

AM AJUNS LA LOCUL DE STRÂNS SEMNĂTURI CU LISTĂ, PIXURI ȘI TRICOU. ACUM CE FAC?

- În primul și în primul rând, aveți grijă să nu sâcâți sau enervați persoane. Nu insistați prea tare, și, dacă omul pare nervos, lăsați-l să plece. Nu vrem să creăm probleme nici pentru cei ce nu vor să semneze, nici pentru dumneavoastră
- Opriți o persoană la întâmplare. Spuneți-le ceva de genul:

„Bună ziua / mă scuzați / fiți amabil, strângem semnături pentru înființarea Partidului Piraților. Ați putea să ne dați și nouă o semnătură?“

Dacă persoana respectivă (sau primele 20 de persoane) nu se oprește, nu vă dați bătuți. Dacă se oprește, probabil că vă va întreba despre acest partid, și ce dorește el.

- După ce se oprește persoana, începeți să-i spuneți cu ce se ocupa partidul – avem trei idei de bază:
 - Apărarea dreptului la intimitate (să nu ne mai fie ascultate telefoanele și supravegheată folosirea Internetului)
 - Folosirea tehnologiei informației în instituțiile publice (statul aruncă foarte mulți bani pe software pe care poate să-l ia gratis; tot ce fac aleșii noștri să fie disponibil pe Internet pentru a reduce corupția)
 - Reforma legii dreptului de autor (să poți transmite în mod legal opere prin scrisori / telefon / Internet fără nici o restricție, atâta timp cât aceasta nu se face în SCOPURI COMERCIALE)

Mai sunt și alte idei pe care noi le susținem. Uitați-vă pe manifeste și de asemenea citiți forumul PP pentru a afla ce alte idei susținem (www.partidulpiratilor.ro).

Este foarte important ca dumneavoastră să fiți capabil să explicați exact ce vrem noi să facem pe înțelesul interlocutorului dumneavoastră.

- Interlocutorul ar putea să vă ofere niște argumente de ce ideile noastre nu sunt bune. În acest caz, este bine să fiți pregătiți cu răspunsuri la cele mai întâlnite argumente. Acest ghid conține la sfârșit o serie de argumente împreună cu posibilele contra-argumente. De asemenea, puteți citi pe forumul PP, sau în alte părți, cum ați răspunde la acele argumente.

Dacă cineva oferă un argument foarte convingător, vă rugăm să ni-l trimiteți prin email. De asemenea, trimiteți-ne orice părere interesantă, fie că este pro sau contra.

- Dacă nici acum persoana nu vrea să semneze, spuneți-i că semnătura nu reprezintă că această persoană dorește ca acest partid să intre la guvernare, să se înscrie în acest partid, sau o promisiune de a-l vota. Semnătura reprezintă numai susținerea creării acestui partid, și deci susține că grupul nostru merită măcar șansa de a deschide un dialog pe această temă și oportunitatea de a fi votat.
- Dacă nici acum persoana nu vrea să semneze, mulțumiți-i pentru timpul acordat, și lăsați-o să plece.
- Dacă în sfârșit vrea să semneze, vedeți mai sus ce trebuie să faceți.

ARGUMENTE ȘI CONTRA-ARGUMENTE

1. Cu privire la reforma legii dreptului de autor

Informația pe care o transmitem este proprietate intelectuală a autorului, deci este proprietate privată, deci sunteți hoți sau comuniști.

Chiar sub legislația curentă dreptul de autor nu constituie un drept de „proprietate“ fiindcă este imposibil să deții informație – prin natura ei, informația nu poate fi deținută de nimeni. Dreptul de autor se numește astfel (proprietatea intelectuală nefiind termen legal) fiindcă acordă autorului niște drepturi de a beneficia de pe urma operei sale. Ideea pentru care a fost creată această lege este aceea că un autor care investește muncă și timp într-o operă trebuie să fie răsplătit, fiindcă altfel nimeni nu ar investi muncă și timp în crearea unor opere de valoare, și deci societatea va avea de suferit.

Dacă oferirea spre copiere devine legală (numai cel care pune la dispoziție informația încalcă legea în forma sa actuală, nu și cel care copiază), atunci cum ar mai câștiga artiștii? Nu ar avea societatea de suferit, după cum spune contra-argumentul de mai devreme?

Vrem să facem doar copiatul operelor în scopuri non-comerciale legal, nu și cel comercial. Există foarte multe situații în care aceste opere sunt folosite în scopuri comerciale – difuzarea unui film la televizor (autorii câștigă din publicitate), sau la cinematograful (autorii câștigă din bilete și publicitate), folosirea unui film sau a unei piese muzicale într-un spot publicitar, concerte, piese de teatru, folosirea pieselor lor la evenimente promoționale, sau în cluburi de dans. De asemenea, artiștii vor câștiga din vânzarea de CD-uri și DVD-uri ca și până acum. De asemenea mulți artiști își vând melodiile pe Internet, și multe persoane plătesc pentru aceste melodii sau artiștii sunt plătiți din publicitate pe acel website. Există formații de succes care cer persoanelor care descarcă piesele lor de pe Internet să plătească cât cred acestea că ar face muzica lor (inclusiv să plătească 0 lei), și au câștigat foarte bine din asta. Dilema este următoarea: este mai bine pentru întreaga societate ca artiștii să câștige și mai mult decât ar câștiga din toate cele descrise mai devreme, sau este mai important să avem voie să recităm o poezie în public și să-i dăm un film unui prieten, și foarte mulți români fac asta oricum, fără să ne fie frică de o amendă de mii de euro? Partidul Piraților crede că cea de-a doua variantă este înspre binele societății.

2. Generale

În țara / lumea asta sunt atâtea probleme importante, și vouă de-astea vă arde?

Educația și cultura sunt elemente foarte importante pentru societate – ele determină ce fel de cetățeni vor fi mâine copiii de astăzi. De asemenea, credem că statul foarte ușor poate deveni totalitar dacă îl lăsăm să ne monitorizeze prea mult și să ne încalce dreptul la intimitate, după cum știm din istoria secolului XX în Europa. Credem că introducerea informatizării masive în instituțiile publice va reduce corupția și deci va crește nivelul de trai în România.

Sunteți Partidul „Piraților“, deci sunteți extremiști

Noi nu suntem un partid extremist. Printre ideile noastre se numără idei prezente în Constituția României – dreptul la accesul neîngrădit la cultură, dreptul la intimitate și inviolabilitatea corespondenței. Am fost numiți „piraiți“ de către companiile media pentru că am oferit prietenilor noștri ocazia de a citi, asculta sau viziona operele noastre preferate, iar noi am schimbat porecla asta în renume. Ne-am inspirat după modelul Partidului Piraților din Suedia (partid care este și reprezentat în Parlamentul European), și împrumutăm mare parte din principiile lor. Dintre toate partidele, avem cel mai mult în comun cu Partidul Verzilor – nu suntem nici de dreapta nici de stânga, și avem un număr redus de probleme importante pe care vrem să le rezolvăm

În afara ideilor voastre centrale, ce veți face în legătură cu alte probleme (economie, pensii, etc.) dacă ajungeți în parlament?

Dacă reușim să intrăm într-o coaliție de guvernare în care celelalte partide din coaliție vor susține și vor vota pentru propunerile noastre legislative, noi ne angajăm să fim neutrii față de celelalte probleme, și să votăm după cum doresc celelalte partide din coaliție – este într-un fel ce face UDMR-ul.

Dar dacă o să câștigați 51% din voturi în parlamentul României și va trebui să guvernați?

Nu ne așteptăm ca așa ceva să se întâmple. Dar dacă este cazul, vom folosi tehnocrați și experți cât mai apolitici posibili, aleși exclusiv pe criterii de expertiză și profesionalism, și de asemenea vom folosi cât mai multe metode anti-corupție. Credem că în România nu se votează platforma politică (socialiștii măresc taxele și susțin mai multe programe sociale / liberalii reduc taxele și susțin inițiativa privată), ci se votează partidul care pare cel mai puțin corupt / cel mai competent. De aceea, nu credem că lipsa unei platforme-program pe alte chestiuni o să reprezinte o problemă.